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No oitavo dia do mês de julho de 2021 (quinta-feira), às 15 horas, por web- conferência, realizou-se a
reunião ordinária do colegiado do PPEB. Estiveram presentes os Professores(as): Fabrício Aarão Freire
Carvalho, Raimundo Alberto Figueiredo Damasceno, Genylton Odilon Rego da Rocha, Ney Cristina
Monteiro de Oliveira, Vivian Lobato, Emina Nery dos Santos, Maria de Fátima, Egídio Martins, José
Bittencourt, Ronaldo Marcos de Lima Araujo, Renato Costa, Clarice Nascimento,Luana Bezerra, Bruno
Oliveira, Nitthaelly, Áquila Mescouto, Jorge Lima, Regiane Gonçalves, a secretaria acadêmica Erika
Barbosa, a representante discente Rosa Gomes. Justificaram ausência: Márcio Antônio Raiol dos
Santos, João Paulo, Doriedson do Socorro Rodrigues, Leonardo Zenha, Irlanda Mileo, Wilma Coelho,
Mauro Coelho, Dinair Leal da Hora, Danielle Dorotéia e Celita Paes. Reuniram-se virtualmente para
discutirem a seguinte pauta: I - Leitura e aprovação das Atas:  Leitura e aprovação da ata da reunião
ordinária do dia 07 de junho de 2021; II - Homologação de Ata de Defesa: 2.1-Homologação da Ata de
defesa da mestranda , A banca será composta pelos docentes;Elsivan Machado Barbosa da Silva Lima
Prof. Dr. Doriedson do Socorro Rodrigues (Presidente da banca); Prof. Dr. Ronaldo Marcos de Lima
Araújo (examinador interno); Prof. Dr. Marcelo Lima (examinador externo); Prof. Dr. Egídio Martins
(examinador suplente) A defesa ocorreu 30 de junho de 2021 ás 15 horas; 2.2-Homologação de ata de
defesa da mestranda  A banca foi composta pelos docentes: Prof.Elane Cristina Monteiro de Oliveira
Dr. Marcio Antônio Raiol dos Santos (Presidente da banca); Prof. Dr. Leonardo Zenha Cordeiro
(Examinador interna) Prof. Dra. Marta Genú Soares (Examinadora externa UEPA), Prof. Dra. Irlanda do
Socorro de Oliveira Miléo (Examinadora suplente) A defesa ocorreu no dia 08 de junho de 2021 às 08h30
por web-conferência. 2.3-Homologação de Ata de defesa do mestrando Carlos Afonso Ferreira dos

, A banca foi composta pelos docentes: Prof. Dr. Marcio Antônio Raiol dos Santos (Presidente daSantos
banca); Prof. Dr. Leonardo Zenha Cordeiro (Examinador interna), Prof. Dra. Marta Genú Soares
(Examinadora externa UEPA), Prof. Dra. Irlanda do Socorro de Oliveira Miléo (Examinadora suplente) A
defesa ocorreu no dia 08 de junho de 2021 ás 10:30 por web-conferência. 2.4- Homologação de ata de
defesa da mestranda , A banca foi composta pelos docentes: Prof. Dra.Rosa do Socorro Gomes Vale
Ney Cristina Monteiro de Oliveira (Presidente da banca); Prof. Dra. Maria de Fátima Matos de Souza
(Examinadora Interna); Profª Dra. Émina Márcia Nery dos Santos (Examinadora Interna); Prof.ª Dra.
Solange Helena Ximenes Rocha (Examinadora Externa UFOPA); Profº. Dr. Fabrício Aarão Freire
Carvalho (Examinador Suplente), A defesa ocorreu no dia 10 de junho de 2021 às 9:00 horas, por web
conferência. 2.5- Homologação da ata de defesa da mestranda , A banca foiAngela Costa de Sousa
composta pelos docentes: Prof. Dra. Amelia Maria Araujo Mesquita (Presidente da banca); Prof. Dr.
Genylton Odilon Rêgo da Rocha (Examinador interno); Prof. Dra. Carmem Lucia Artioli Rolim
(Examinadora externa PPGE/UFT); Prof. Dra. Daniele Doroteia Rocha de Lima (Examinadora suplente)
A defesa ocorreu no dia 10 de junho de 2021 ás 15 horas por web-conferência. 2.6-Homologação da Ata
de defesa da mestranda , A banca foi composta pelos docentes: Prof. Dr.Elany Cristina Barros da Silva
Genylton Odilon Rêgo da Rocha (Presidente da banca); Prof.ª Dra. Amélia Maria Araújo Mesquita
(Examinadora Interna); Prof. Dr. Paulo Sérgio Cunha Farias (Examinador externo UFCG); Profª Dra.
Maria José Aviz do Rosário (Examinadora Suplente), A defesa ocorreu dia 10 de junho às 10 horas, por
web conferência. 2.7-Homologação da ata de defesa da mestranda  Ingrid Caroline Vital de Souza, A
banca foi composta pelos docentes: Prof. Dra. Emina Marcia Nery dos Santos (Presidente da banca); Prof.

Claudia Regina Baukat SilveiraDra. Ney Cristina Monteiro de Oliveira (Examinadora interna); Prof. Dra. 
Moreira (Examinadora externa UFPR); Prof. Dra. Dinair Leal da Hora (Examinadora suplente); A defesa
ocorrerá dia 10 às 15 horas, por web conferência.  Homologação da ata de defesa da mestranda  2.8-



, A banca foi composta pelos decentes: Prof. Dr. José Bittencourt da SilvaElisangela Castro Redig Pinto
(Presidente da banca); Prof. Dr. Doriedson do Socorro Rodrigues (Examinador interno); Prof. Dra. Helena
Cristina Guimarães Queiroz Simões (Examinadora externa UNIFAP/PPGED); Prof. Dr. João Paulo
Conceição Alves (Examinador Suplente). A defesa ocorreu dia 11 de junho às 15 horas, por web
conferência. 2.9 Homologação da ata de defesa do mestrando , A banca foiMarconde Ávila Bandeira
composta pelos docentes: Prof. Dra. Ney Cristina Monteiro de Oliveira (Presidente da banca). Prof. Dra.
Dinair Leal da Hora (Examinadora interna); Prof.ª Dr.ª Tânia Regina Lobato dos Santos (Examinadora
externa UEPA); Prof. Dr. Fabricio Aarão Freire Carvalho (Examinador suplente). A defesa ocorreu dia 11
de junho às 15 horas. por web conferência.  3.1-Homologção daIII- Homologação de banca de Defesa:
banca de defesa da mestranda  A banca será composta pelos docentes:Francineide da Costa Sousa,
Profa. Dra. Maria de Fatima Matos de Sousa (Presidente da banca), Profa. Dra. Ney Cristina Monteiro de
Oliveira (Examinadora interna), Prof. Dr. Itamar Rodrigues Paulino (Examinador externo), Prof. Dr.
Fabricio Aarão Freire Carvalho (Examinador suplente), A banca acontecerá dia 10 de agosto de 2021 às 9
horas; por : 4.1- Homologação da banca web-conferência. IV- Homologação de banca de Qualificação
de Qualificação da mestranda  A banca será composta pelos docentes; Prof. Dr.Iracema Santos Teles,
Genylton Odilon Rêgo da Rocha (Presidente da banca); Profa. Dra. Celita Paes de Sousa (Examinadora
Interna); Profa. Dra. Gilvete Lima Gabriel (Examinadora externa); Prof. Dr. João Otacilio Libardone dos
Santos (Examinador externo); Profa. Dra. Amelia Maria Araujo Mesquita (Examinadora suplente), A
banca acontecerá dia 06 de agosto de 2021 ás 10 horas. 4.2- Homologação da Banca de Qualificação da
mestranda Larissa Oliveira Mesquita Ribeiro, A banca será composta pelos docentes; Prof. Dra. Amelia
Maria Araújo Mesquita (Presidente da banca); Prof. Dr. Leandro Passarinho Reis Junior (examinador
interno); Prof. Luzia Guacira dos Santos Silva (Examinadora externa); Prof. Dra. Celita Maria de Paes
(examinadora suplente), A banca acontecerá dia 30 de agosto de 2021 às 9 horas. 4.3- Homologação da
Banca de Qualificação da mestranda , A banca será composta pelos docentes:Raquel Almeida da Silva
Profa. Dra. Maria de Fatima Matos de Sousa (Presidente da banca), Prof. Dr. Genylton Odilon Rêgo da
Rocha (Examinador interno), Profa. Dra. Edna Cristina Prado (Examinadora externa), Profa. Dra. Ney
Cristina Monteiro de Oliveira (Examinador suplente), A banca acontecerá dia 04 de agosto de 2021 ás
9:30, por web-conferência. 4.4-Homologação da banca de Qualificação da mestranda Stefani França

, A banca será composta pelos docentes: Prof. Dr. Genylton Odilon Rego da Rocha (PresidenteBarbosa
da banca), Profa. Dra. Vivian da Silva Lobato (Examinadora interna), Prof. Dr. Tiago Veloso dos Santos
(Examinador externo), Profa. Dra. Maria José Aviz do Rosário (Examinadora Suplente), A banca
acontecerá dia 27 de agosto de 2021 às 10 horas, por web-conferência. 4.5- Homologação da banca de
qualificação do mestrando . Abanca será composta pelos docentes:Luiz Carlos Reis Ferreira Júnior
Prof. Dr. Marcio Antonio Raiol dos Santos - Presidente - PPEB; Prof. Dr. Leonardo Zenha Cordeiro -
avaliador interno - PPEB; Profa. Dra. Juliane Corrêa- avaliadora externa - UFMG. A banca acontecerá no
dia 30 de agosto das 2021 às 15h (horário de Brasília), por web-conferência. 4.6 - Homologação da banca
de qualificação da mestranda . A banca será composta pelos docentes:Dinelle Rejane da Silva Lisboa
Prof. Dr. Marcio Antonio Raiol dos Santos - Presidente - PPEB; Profa. Dra. Irlanda do Socorro de
Oliveira Miléo - avaliadora interna - PPEB; Profa. Dra. Juliane Corrêa - avaliadora externa - UFMG;
Profa. Dra. Lucelia Tavares Guimaraes - avaliadora externa - PPGED UEMS. A banca aconcecerá no dia
31 de agosto de 2021 às 15h (horário de Brasília), por webconferencia. 4.7- Homologação da banca de
qualificação da mestranda Patrícia Sobrinho Reis. A banca será composta pelos docentes: Prof. Dr.
Doriedson do Socorro Rodrigues - Presidente/PPEB; Prof. Dr. Ronaldo Marcos de Lima Araujo -

Prof.Avaliador interno PPEB; Prof.ª Dr.ª Monica Ribeiro da Silva - Avaliadora externa - PPGE/UFPR e o 
Dr. João Paulo da Conceição Alves - avaliador suplente/PPEB. A banca acontecerá no dia 30 de agosto de
2021 às 15h (horário de Brasília), por webconferencia. 4.8- Homologação da banca de qualificação da
mestranda ClariceRegiane Ferreira Gonçalves. A banca será composta pelos docentes: Prof.ª Dr.ª 
Nascimento de Melo Maria José Aviz do Rosário - Presidente/PPEB; Prof.ª Dr.ª  - Avaliador interno

Renato Pinheiro da Costa Prof. Dr. Marcus Albino LevyPPEB; Prof. Dr.  - Avaliadora interno - PPEB, o 
Bencostta - avaliador externo PPGE/UFPR e a Prof.ª Dr.ª Vivian da Silva Lobato -avaliadora suplente
(PPEB). A banca acontecerá no dia 30 de agosto de 2021 às 15h (horário de Brasília), por
webconferencia. 4.9- Homologação da banca de qualificação da mestranda MARLUCE BATISTA
SILVA CARDOSO. A banca será composta pelos docentes: Prof. Dr. Genylton Odilon Rego da Rocha -
Presidente/PPEB; Prof.ª Dr.ª Amélia Maria Araujo Mesquita - avaliadora interna do PPEB; Prof.ª Dr.ª
Verônica Gesser - avaliadora externa - UNIVALI/PPGE e pela Pr.ª Dr.ª Maria José Aviz do Rosário -
Avaliadora suplente PPEB; A banca acontecerá no dia 26 de agosto de 2021 às 10h (horário de Brasília),



por webconferencia. V - Adesão do PPEB ao Programa de Acompanhamento Institucional da
PROPESP VI - Composição de Nova Comissão Coordenadora do PS 2021/Turma 2022; VII- Definição
de calendário para as reuniões do Colegiado - 2021.2; VIII -Lista de oferta e Disciplinas de Reoferta; IX-
Desligamento dos mestrandos: X-Ivan Carlo Rego Gomes e Natália Paixão Teixeira Marinho; 
Composição de Comissão para Reformulação do Regimento Interno do PPEB; XI - Homologação do
Resultado Final do PS para DP do PPEB 2021; 12.1 - XII -Pedidos de Prorrogação de Qualificação: 
Raissa Carvalho, solicitação de 3 meses - Orientadora Amelia Mesquita; 12.2- Graciete Pantoja Antunes -
Orientadora: Prof.ª Dr.ª Vivian Lobato; 12.3- Bruno Oliveira de Sousa e Sousa - Orientadora: Prof.ª Dr.ª
Vivian Lobato; 12.4 - Rayane Suzane Almeida - Orientadora: Prof.ª Dr.ª Ney Cristina; 12.5- Leila De
Cássia Araujo Pereira - Orientadora: Prof.ª Dr.ª Ney Cristina; 12.6- Sandra Regina Pereira de Oliveira -
Orientador: Prof. Dr. Fabrício Carvalho; 12.7- Aquila Mescouto Miranda - Orientador: Prof. Dr. José

XII -Bittencourt; 12.8- Maria Luiza Nunes da Silveira - Orientadora: Prof.ª Dr.ª Wilma Coelho. 
Destaques do Programa no Relatório Sucupira - 2017 a 2020 XIII - Eleição para a Nova Coordenação do; 
PPEB - Agosto de 2021 à julho de 2023; XIV - Solicitação de Revisão de Conceito em disciplina.
Interessado: Bruno Oliveira. Parecerista: Comissão de Avaliação composta pelos docentes: Prof. Dr.
Genylton Rocha e Prof.ª Dr.ª Ney Cristina; XV- Homologação de atividade de Orientação/Turma 2021:
Prof. Dr. Renato Costa. Mestranda: GISLAYNE CARVALHO PIRES; XVI - Homologação de atividade
de Orientação/Turma 2021: Prof. Dr. Leonardo Zenha Cordeiro. Mestranda: MANUELA CARVALHO
RODRIGUES. Informes: Depois de dada as boas-vindas a todos(as) os(as) presentes na reunião, a
Coordenação deu início à reunião com Leitura e aprovação da Ata da reunião ordinária do dia 07 de
junho de 2021. Depois de lida e realizadas as correções no texto, a Ata foi aprovada por todos os
presentes na reunião. Após a aprovação da Ata o Prof. Dr. Genylton Rocha solicitou a antecipação dos
pontos de pauta XIII e XIV. A solicitação foi colocada em apreciação e aprovada pelos presentes na
reunião. O item XIII - Eleição para a Nova Coordenação do PPEB - Agosto de 2021 à julho de 2023.
Após discussão, foi aprovado o seguinte encaminhamento: Prorrogar o mandado do Prof. Dr. Fabrício
Carvalho até 30 de setembro de 2021 e realizar eleição para nova gestão do PPEB durante a reunião
ordinária do mês de setembro. O item XIV - tratou do processo de Revisão de Conceito em disciplina.
Interessado: Bruno Oliveira. Parecerista: Comissão de Avaliação composta pelos docentes: Prof. Dr.
Genylton Rocha e Prof.ª Dr.ª Ney Cristina. A Comissão após análise dos fatos e da documentação
apresentada junto a solicitação do pedido de revisão de conceito, emitiu o seguinte parecer:
"Considerando-se os instrumentos e critérios avaliativos adotados pelo docente que ministrou a disciplina;
Considerando-se o desemprenho do requerente nos dois primeiros instrumentos e critérios avaliativos
adotados; Considerando-se o texto produzido pelo requerente e apresentado pelo mesmo para atender o
terceiro instrumento e critério de avaliação adotado na disciplina; Somos de parecer favorável a
manutenção do conceito atribuído pelo docente da disciplina, mantendo-se, assim, a reprovação do

. Outrossim, esta comissão recomenda a este egrégio Colegiado que seja observado o que regerequerente
o Artigo 3º da Resolução nº 5.332, de 22 de dezembro de 2020, alterado pela RESOLUÇÃO N. 5.349, DE 
24 DE FEVEREIRO DE 2021, que prescreve: Art. 3º Nos períodos em que as atividades precisarem ser
realizadas de modo remoto, as mesmas poderão ser síncronas e/ou assíncronas, utilizando-se as estratégias
didatico-pedagogicas ja empregadas no Ensino Remoto Emergencial, estabelecidas na Resolução
5.294/2020 - CONSEPE. Parágrafo único. Nos períodos em que as atividades ocorrerem de modo remoto,
o(a) discente que não alcançar aproveitamento no(s) componente(s) curricular(es) ofertado(s) no(s)
qual(is) estiver matriculado/a(os/as), conforme os procedimentos avaliativos aprovados pela
Unidade/Subunidade, terá sua matrícula automaticamente cancelada, em razão das condições de
excepcionalidade que a atual situação de pandemia de COVID-19 impõe. O que garante ao requerente
cursar o componente curricular assim que o mesmo venha à ser ofertado por este Colegiado de Curso".
Após leitura, o parecer foi colocado em discussão e em seguida foi aprovado por todos os presentes na
reunião. Seguindo o fluxo da pauta da reunião, o item seguinte tratou do processo de II - Homologação

2.1-Homologação da Ata de defesa da mestranda de Ata de Defesa: Elsivan Machado Barbosa da Silva
. A banca foi composta pelos docentes; Prof. Dr. Doriedson do Socorro Rodrigues (Presidente daLima

banca); Prof. Dr. Ronaldo Marcos de Lima Araújo (examinador interno); Prof. Dr. Marcelo Lima
(examinador externo); Prof. Dr. Egídio Martins (examinador suplente) A defesa ocorreu 30 de junho de
2021 ás 15 horas. A banca decidiu pela aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi homologado por
todos os presentes na reunião. Item 2.2-Homologação de ata de defesa da mestranda Elane Cristina

 A banca foi composta pelos docentes: Prof. Dr. Marcio Antônio Raiol dos SantosMonteiro de Oliveira.
(Presidente da banca); Prof. Dr. Leonardo Zenha Cordeiro (Examinador interna) Prof. Dra. Marta Genú
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Soares (Examinadora externa UEPA), Prof. Dra. Irlanda do Socorro de Oliveira Miléo (Examinadora
suplente) A defesa ocorreu no dia 08 de junho de 2021 às 08h30 por web-conferência. A banca decidiu
pela aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi homologado por todos os presentes na reunião. Item 
2.3-Homologação de Ata de defesa do mestrando . A banca foiCarlos Afonso Ferreira dos Santos
composta pelos docentes: Prof. Dr. Marcio Antônio Raiol dos Santos (Presidente da banca); Prof. Dr.
Leonardo Zenha Cordeiro (Examinador interna), Prof. Dra. Marta Genú Soares (Examinadora externa
UEPA), Prof. Dra. Irlanda do Socorro de Oliveira Miléo (Examinadora suplente) A defesa ocorreu no dia
08 de junho de 2021 ás 10:30 por web-conferência. A banca decidiu pela aprovação do(a) mestrando(a) e
o resultado foi homologado por todos os presentes na reunião. Item 2.4- Homologação de ata de defesa da
mestranda , A banca foi composta pelos docentes: Prof. Dra. Ney CristinaRosa do Socorro Gomes Vale
Monteiro de Oliveira (Presidente da banca); Prof. Dra. Maria de Fátima Matos de Souza (Examinadora
Interna); Profª Dra. Émina Márcia Nery dos Santos (Examinadora Interna); Prof.ª Dra. Solange Helena
Ximenes Rocha (Examinadora Externa UFOPA); Prof. Dr. Fabrício Aarão Freire Carvalho (Examinador
Suplente), A defesa ocorreu no dia 10 de junho de 2021 às 9:00 horas, por web conferência. A banca
decidiu pela aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi homologado por todos os presentes na
reunião. Item 2.5- Homologação da ata de defesa da mestranda . A banca foiAngela Costa de Sousa
composta pelos docentes: Prof. Dra. Amelia Maria Araujo Mesquita (Presidente da banca); Prof. Dr.
Genylton Odilon Rêgo da Rocha (Examinador interno); Prof. Dra. Carmem Lucia Artioli Rolim
(Examinadora externa PPGE/UFT); Prof. Dra. Daniele Doroteia Rocha de Lima (Examinadora suplente)
A defesa ocorreu no dia 10 de junho de 2021 ás 15 horas por web-conferência. A banca decidiu pela
aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi homologado por todos os presentes na reunião. Item
2.6-Homologação da Ata de defesa da mestranda , A banca foi compostaElany Cristina Barros da Silva
pelos docentes: Prof. Dr. Genylton Odilon Rêgo da Rocha (Presidente da banca); Prof.ª Dra. Amélia
Maria Araújo Mesquita (Examinadora Interna); Prof. Dr. Paulo Sérgio Cunha Farias (Examinador externo
UFCG); Profª Dra. Maria José Aviz do Rosário (Examinadora Suplente), A defesa ocorreu dia 10 de
junho às 10 horas, por web conferência. A banca decidiu pela aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado
foi homologado por todos os presentes na reunião. Item 2.7-Homologação da ata de defesa da mestranda 

 Ingrid Caroline Vital de Souza, A banca foi composta pelos docentes: Prof. Dra. Emina Marcia Nery
dos Santos (Presidente da banca); Prof. Dra. Ney Cristina Monteiro de Oliveira (Examinadora interna);

Claudia Regina Baukat Silveira Moreira (Examinadora externa UFPR); Prof. Dra. Dinair LealProf. Dra. 
da Hora (Examinadora suplente); A defesa ocorrerá dia 10 às 15 horas, por web conferência. A banca
decidiu pela aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi homologado por todos os presentes na
reunião. Item  Homologação da ata de defesa da mestranda , A banca2.8- Elisangela Castro Redig Pinto
foi composta pelos decentes: Prof. Dr. José Bittencourt da Silva (Presidente da banca); Prof. Dr.
Doriedson do Socorro Rodrigues (Examinador interno); Prof. Dra. Helena Cristina Guimarães Queiroz
Simões (Examinadora externa UNIFAP/PPGED); Prof. Dr. João Paulo Conceição Alves (Examinador
Suplente). A defesa ocorreu dia 11 de junho às 15 horas, por web conferência. A banca decidiu pela
aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi homologado por todos os presentes na reunião. Item 2.9
Homologação da ata de defesa do mestrando , A banca foi composta pelosMarconde Ávila Bandeira
docentes: Prof. Dra. Ney Cristina Monteiro de Oliveira (Presidente da banca). Prof. Dra. Dinair Leal da
Hora (Examinadora interna); Prof.ª Dr.ª Tânia Regina Lobato dos Santos (Examinadora externa UEPA);
Prof. Dr. Fabricio Aarão Freire Carvalho (Examinador suplente). A defesa ocorreu dia 11 de junho às 15
horas. por web conferência. A banca decidiu pela aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi
homologado por todos os presentes na reunião. O item III- tratou da Homologação de banca de Defesa:
o item 3.1-Homologação da banca de defesa da mestranda  A banca seráFrancineide da Costa Sousa.
composta pelos docentes: Profa. Dra. Maria de Fatima Matos de Sousa (Presidente da banca), Profa. Dra.
Ney Cristina Monteiro de Oliveira (Examinadora interna), Prof. Dr. Itamar Rodrigues Paulino
(Examinador externo), Prof. Dr. Fabricio Aarão Freire Carvalho (Examinador suplente). A banca
acontecerá dia 10 de agosto de 2021 às 9 horas; por web-conferência. A banca foi aprovada por todos os

: o item 4.1-tratou da presentes na reunião. O item IV- Homologação de banca de Qualificação
Homologação da banca de Qualificação da mestranda  A banca será compostaIracema Santos Teles.
pelos docentes; Prof. Dr. Genylton Odilon Rêgo da Rocha (Presidente da banca); Profa. Dra. Celita Paes
de Sousa (Examinadora Interna); Profa. Dra. Gilvete Lima Gabriel (Examinadora externa); Prof. Dr. João
Otacilio Libardone dos Santos (Examinador externo); Profa. Dra. Amelia Maria Araujo Mesquita
(Examinadora suplente). A banca acontecerá dia 06 de agosto de 2021 ás 10 horas. A banca foi aprovada
por todos os presentes na reunião. O item 4.2- tratou da Homologação da Banca de Qualificação da



mestranda Larissa Oliveira Mesquita Ribeiro. A banca será composta pelos docentes; Prof. Dra. Amelia
Maria Araújo Mesquita (Presidente da banca); Prof. Dr. Leandro Passarinho Reis Junior (examinador
interno); Prof. Luzia Guacira dos Santos Silva (Examinadora externa); Prof. Dra. Celita Maria de Paes

A banca foi aprovada(examinadora suplente), A banca acontecerá dia 30 de agosto de 2021 às 9 horas. 
por todos os presentes na reunião. O item 4.3- Homologação da Banca de Qualificação da mestranda 

, A banca será composta pelos docentes: Profa. Dra. Maria de Fatima Matos deRaquel Almeida da Silva
Sousa (Presidente da banca), Prof. Dr. Genylton Odilon Rêgo da Rocha (Examinador interno), Profa. Dra.
Edna Cristina Prado (Examinadora externa), Profa. Dra. Ney Cristina Monteiro de Oliveira (Examinador

A banca foisuplente). A banca acontecerá dia 04 de agosto de 2021 ás 9:30, por web-conferência. 
aprovada por todos os presentes na reunião. 4.4-Homologação da banca de Qualificação da mestranda 

. A banca será composta pelos docentes: Prof. Dr. Genylton Odilon Rego daStefani França Barbosa
Rocha (Presidente da banca), Profa. Dra. Vivian da Silva Lobato (Examinadora interna), Prof. Dr. Tiago
Veloso dos Santos (Examinador externo), Profa. Dra. Maria José Aviz do Rosário (Examinadora

A banca foiSuplente). A banca acontecerá dia 27 de agosto de 2021 às 10 horas, por web-conferência. 
aprovada por todos os presentes na reunião Item 4.5- Homologação da banca de qualificação do 
mestrando . Abanca será composta pelos docentes: Prof. Dr. MarcioLuiz Carlos Reis Ferreira Júnior
Antonio Raiol dos Santos - Presidente - PPEB; Prof. Dr. Leonardo Zenha Cordeiro - avaliador interno -
PPEB; Profa. Dra. Juliane Corrêa- avaliadora externa - UFMG. A banca acontecerá no dia 30 de agosto
das 2021 às 15h (horário de Brasília), por web-conferência. A banca foi aprovada por todos os presentes
na reunião. Item 4.6 - Homologação da banca de qualificação da mestranda Dinelle Rejane da Silva

. A banca será composta pelos docentes: Prof. Dr. Marcio Antonio Raiol dos Santos - Presidente -Lisboa
PPEB; Profa. Dra. Irlanda do Socorro de Oliveira Miléo - avaliadora interna - PPEB; Profa. Dra. Juliane
Corrêa - avaliadora externa - UFMG; Profa. Dra. Lucelia Tavares Guimaraes - avaliadora externa -
PPGED UEMS. A banca aconcecerá no dia 31 de agosto de 2021 às 15h (horário de Brasília), por
webconferencia. A banca foi aprovada por todos os presentes na reunião. Item 4.7- Homologação da
banca de qualificação da mestranda Patrícia Sobrinho Reis. A banca será composta pelos docentes: Prof.
Dr. Doriedson do Socorro Rodrigues - Presidente/PPEB; Prof. Dr. Ronaldo Marcos de Lima Araujo -

Prof.Avaliador interno PPEB; Prof.ª Dr.ª Monica Ribeiro da Silva - Avaliadora externa - PPGE/UFPR e o 
Dr. João Paulo da Conceição Alves - avaliador suplente/PPEB. A banca acontecerá no dia 30 de agosto de
2021 às 15h (horário de Brasília), por webconferencia. A banca foi aprovada por todos os presentes na
reunião. Item 4.8- Homologação da banca de qualificação da mestranda Regiane Ferreira Gonçalves. A

Clarice Nascimento de Melobanca será composta pelos docentes: Prof.ª Dr.ª  - Presidente/PPEB; Prof.ª
Maria José Aviz do Rosário Renato Pinheiro da CostaDr.ª  - Avaliador interno PPEB; Prof. Dr.  -

Prof. Dr. Marcus Albino Levy Bencostta - avaliador externo PPGE/UFPR eAvaliadora interno - PPEB, o 
a Prof.ª Dr.ª Vivian da Silva Lobato -avaliadora suplente (PPEB). A banca acontecerá no dia 30 de agosto
de 2021 às 15h (horário de Brasília), por webconferencia. A banca foi aprovada por todos os presentes na
reunião. Item 4.9- Homologação da banca de qualificação da mestranda MARLUCE BATISTA SILVA
CARDOSO. A banca será composta pelos docentes: Prof. Dr. Genylton Odilon Rego da Rocha -
Presidente/PPEB; Prof.ª Dr.ª Amélia Maria Araujo Mesquita - avaliadora interna do PPEB; Prof.ª Dr.ª
Verônica Gesser - avaliadora externa - UNIVALI/PPGE e pela Pr.ª Dr.ª Maria José Aviz do Rosário -
Avaliadora suplente PPEB; A banca acontecerá no dia 26 de agosto de 2021 às 10h (horário de Brasília),
por webconferencia. A banca foi aprovada por todos os presentes na reunião. O item V - Adesão do

O Programa dePPEB ao Programa de Acompanhamento Institucional da PROPESP. 
"Acompanhamento" foi criado em 2010 e teve início em 2011 pelo então Pró Reitor de Pesquisa e Pós
Graduação Prof. Dr. Emmanuel Zagury Tourinho, com o intuito de realizar reuniões com consultores
externos à UFPA, a fim de promover melhoria no desempenho dos PPGs em seu funcionamento,
resultando em um impacto favorável na avaliação feita pela CAPES. Desde sua implantação, o
Acompanhamento tem sido uma importante ferramenta que tem cada vez mais se mostrado fundamental
para o planejamento estratégico da UFPA. Conforme informado pela PROPESP, a adesão ao Programa de
Acompanhamento , e . Após estesé voluntária necessita de aprovação do Colegiado de cada PPG
informes iniciais e discussão acerca da importância do Programa para o PPEB, o colegiado aprovou por
unanimidade a adesão ao Programa durante o período 2021 a 2024. O item VI - tratou da Composição

 Após discussão o Colegiado aprovou ade Nova Comissão Coordenadora do PS 2021/Turma 2022.
indicação de consulta ao nome do Professor Doriedson para permanecer na comissão como membro mais
experiente e contribuir com o trabalho dos novos integrantes da Comissão Coordenadora do PS e acatou a
sugestão do Professor Ronaldo para realizarmos consultas às linhas para indicação dos nomes dos



docentes para compor o restante da comissão. Após a definição da Comissão, o Colegiado aprovou o
seguinte encaminhamento no que diz respeito ao período de entrada da nova turma de mestrado/2022:
Considerando que o período pandêmico ainda não encerrou, manter a entrada desta nova turma somente
no segundo semestre de 2022. O item VII- tratou da Definição de calendário para as reuniões do
Colegiado - 2021.2. Após discussão, foi aprovado o seguinte calendário: 10/08; 08/09; 07/10; 05/11 e
06/12 com horário fixo as 15h. o item VIII -tratou da Lista de oferta e Disciplinas de Reoferta: A
Coordenação do PPEB apresentou a todos s lista final de oferta e a definição de reoferta somente para os
componentes presentes na lista, ou seja, Ateliê de pesquisa III. Os mestrandos da turma 2020 que foram
reprovados ou não realizaram matrícula em componentes curriculares obrigatórios de linha, terão que
cursá-lo novamente quando o mesmo for ofertado para a turma 2021. Após discussão a lista de oferta foi
aprovada por todos os presentes na reunião. O item IX- tratou do processo de Desligamento dos
mestrandos: Ivan Carlo Rego Gomes e Natália Paixão Teixeira Marinho. Seguindo as recomendações
deste egrégio colegiado, a Coordenação do PPEB passou email aos mestrandos solicitando demonstração
de interesse em retomar suas atividades acadêmicas no curso, com o estabelecimento do prazo de 15 de
junho de 2021 para que isso fosse feito. Terminado este prazo, constatamos que não houve manifestação
de interesse de nenhum dos mestrandos retomar suas atividades no curso. Em função disso, tal como
aprovado em reunião do colegiado os mesmos deveriam ser desligados do curso. O desligamento foi

X- tratou da Composiçãocolocado em apreciação e aprovados por todos os presentes na reunião. O item 
de Comissão para Reformulação do Regimento Interno do PPEB. Após discussão, foi aprovada a seguinte
comissão: Fabrício Carvalho, Genylton Rocha, José Bittencourt e, como membro suplente, Vivian
Lobato. O item ; XI - tratou da Homologação do Resultado Final do PS para DP do PPEB 2021. A
Coordenação informou a todos que tivemos 3 docentes inscritos no PS para DP do PPEB/2021, todos
candidatos para linha de Currículo. Os docentes inscritos apresentaram a documentação comprobatória
exigida em edital no que se refere aos requisitos e informações de produção. Em relação a uma das
candidatas, a Coordenação chamou a atenção para o fato de a candidata ter vínculo com instituição
privada e a mesma (a instituição) não possuir termo de Cooperação com a UFPA. Após discussão, foi
aprovado o seguinte encaminhamento em relação a situação desta candidata: que a mesma seja aprovada
na condição de Colaboradora e que a mesma apresente termo de cooperação de sua instituição. O
resultado do PS foi aprovado por todos os presentes. O item XII -Pedidos de Prorrogação de

Ao iniciarmos a discussão deste item o Professor Alberto pediu a palavra e chamou atençãoQualificação. 
para o estabelecido em nossa Instrução Normativa Emergencial/2021 que flexibilizou, dentre outros
aspectos, os prazos para realização da qualificação e defesa. Levando em conta esta questão, o Colegiado
aprovou a definição de novo período para a realização da atividade de qualificação das dissertações do
PPEB: até 30 de outubro de 2021. O item - Destaques do Programa no Relatório Sucupira - 2017 a 2020.
Os destaques foram aprovados por todos os presentes na reunião. O Item XV- tratou da Homologação de
atividade de Orientação/Turma 2021: Prof. Dr. Renato Costa. Mestranda: GISLAYNE CARVALHO
PIRES. A atividade de orientação foi aprovada por todos os presentes. O item XVI - tratou do processo de
Homologação de atividade de Orientação/Turma 2021: Prof. Dr. Leonardo Zenha Cordeiro. Mestranda:

 A atividade de orientação foi aprovada por todos os presentes. MANUELA CARVALHO RODRIGUES.
Informes: dado o avançar da hora, não foram dados informes. Nada mais havendo a registrar, eu
Fabrício Carvalho, Coordenador do Programa, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada será
assinada por todos.

(Assinado digitalmente em 26/07/2021 10:36)
EGIDIO MARTINS

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CCAME (11.19)

Matrícula: 1885506

(Assinado digitalmente em 28/07/2021 15:16)
EMINA MARCIA NERY DOS SANTOS
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

NEB (11.95)

Matrícula: 327930



(Assinado digitalmente em 22/07/2021 14:10)
ERIKA VANESSA EVANGELISTA BARBOSA

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

NEB (11.95)

Matrícula: 1970896

(Assinado digitalmente em 22/07/2021 21:39)
FABRICIO AARAO FREIRE CARVALHO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NEB (11.95)

Matrícula: 1486870

(Assinado digitalmente em 24/07/2021 20:05)
GENYLTON ODILON REGO DA ROCHA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NEB (11.95)

Matrícula: 1153154

(Assinado digitalmente em 09/08/2021 18:25)
JOSE BITTENCOURT DA SILVA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NEB (11.95)

Matrícula: 2190538

(Assinado digitalmente em 09/08/2021 10:47)
MARIA DE FATIMA MATOS DE SOUZA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CALTA (11.10)

Matrícula: 6328125

(Assinado digitalmente em 27/07/2021 09:49)
NEY CRISTINA MONTEIRO DE OLIVEIRA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NEB (11.95)

Matrícula: 1152656

(Assinado digitalmente em 22/07/2021 14:37)
RAIMUNDO ALBERTO DE FIGUEIREDO DAMASCENO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NEB (11.95)

Matrícula: 326878

(Assinado digitalmente em 26/07/2021 10:56)
RONALDO MARCOS DE LIMA ARAUJO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NEB (11.95)

Matrícula: 1152796

(Assinado digitalmente em 27/07/2021 17:02)
VIVIAN DA SILVA LOBATO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CABAE (11.09)

Matrícula: 2657198
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